Due vettori hanno lo stesso modulo pari a 10 unita.

Il primo forma un angolo di 30° con I’asse X, il secondo un angolo di 105° con la direzione del
primo.

Calcolare il vettore risultante, dare il modulo e I’angolo con I’asse x.

135 30°

A 4

Calcoliamo le componenti del vettore a 30° rispetto x:

V1, = vcos30° = 10cos30° = 8,66
Vyy = vsin30° = 10sin30°= 5

Ripetiamo il procedimento per le componenti del vettore a 135° rispetto x:

Uy, = vcos135° =10cos135° = —7,07
Vyy = VSsin 135° =10sin135° = —7,07

Sommiamo le componenti lungo x e y:

Uy = Uiy + Uy = 8,66 —7,07 = 1,59

Uy = U1y + Uy = 547,07 =12,07

Troviamo ora il modulo del vettore risultante applicando il teorema di Pitagora:

v= [v2+v,%=41592+12,07% = 12,17

Per calcolare I’angolo che il vettore risultante forma con I’asse delle x:

12,07
1,59

Yy
{3 = arctan (—) = arctan(

Ux

) = 82,05°
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